



我市举办第52期“政企同心·亲清茶事”政企对接交流活动

聚力打造更多体现滨州特色的“滨州优品”

滨州日报/滨州网讯(记者董文林 通讯员林朝阳 报道)8月9日上午,滨州市第52期“政企同心·亲清茶事”政企对接交流活动在市企业和企业家联合会举办。市委常委、副市长屈跃宽主持活动。

活动中,滨化集团股份有限公司、山东方霖铝业科技有限公司、滨州益健力文化传媒有限公司的负责人分别介绍了企业发展规划和生产经营情况,并提出意见

和建议和梦想诉求。屈跃宽认真倾听,不时与企业家进行探讨交流,为企业发展出谋划策。

屈跃宽指出,要支持企业发掘壮大自身产品优势,聚力打造更多体现滨州特色的“滨州优品”;要支持企业加大研发创新投入,做强滨州产业发展优势,争取更多高能级研发平台落地滨州;要支持企业协同创新,鼓励大中小企业集群式发展,拓宽市场格局,集聚发展合力。

滨州市2024移风易俗宣传月启动仪式举行

“海誓山盟·兴逢有你”缘定七夕集体婚礼同时举行

滨州日报/滨州网讯(记者李琳 报道)8月10日,滨州市2024移风易俗宣传月启动仪式暨“海誓山盟·兴逢有你”缘定七夕集体婚礼活动在博兴县乔庄镇打渔张爱情主题公园举行。

活动中,省委宣传部二级巡视员张景宗为新人颁发结婚证并为新人证婚,市委常委、宣传部部长冷兴邦为各县(市、区)移风易俗宣讲队授旗。10对新人依次发表爱情宣言,交换戒指,共同放飞象征着幸福和美好的气球。

张景宗致辞,希望新人们继承和发扬中华民族传统美德,将个人的幸福融入社会的幸福,将个人的小家庭融入社会的大家庭,做文明创建的排头兵,做创新创业的开拓者,为滨州发展增光添彩。

标题新闻

●8月9日下午,滨州市第五届“会聚良缘·黄河恋·渤海情”青年职工联谊活动在惠民县举办。市人大常委会副主任、市总工会主席庞兴刚出席活动并致辞。

滨州海关助力归国留学生免税购车

滨州日报/滨州网报道(记者王琪 通讯员刘素芳 报道)近日,滨州海关为1名滨州籍博士毕业生回国留学生办理完成免税购车指标申请手续,凭此购买一辆市场指导价42万元的奥迪汽车,可享受近10万元的税款减免。

毕业季来临,越来越多的留学生选择回国发展,向海关咨询购买免税汽车的人员也不在少数。为鼓励更多优秀人才回国服务,国家出台留学回国人员购车享受税收减免的优惠政策:凡是在境外(含港澳台地区)正规大学、科研机构注册学习或进修一学年(9个月)以上,学成后2年内回国,首次回国

时间起1年内向海关提出申请的留学人员,可申请购买免税国产汽车1辆,免征主要进口零部件关税、增值税和车辆购置税。

为方便业务办理,滨州海关多渠道加强政策宣传,设立专人专岗对接咨询电话,指导办理人员提前准备申请材料,购车申请“随到随办、随办随取”,现场窗口办理时间压缩至半小时以内。今年上半年,已办理22票免税车业务。

滨州海关提醒广大市民,免税购车仅限于购买国产合资车,不适用于全部国产化汽车、纯进口小汽车以及直接在4S店购买的小汽车。

中国石油大学学子到博兴开展暑期社会实践

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 郑涵予 报道)近期,中国石油大学(华东)青岛软件学院、计算机科学与技术学院E路星火实践队,到博兴县开展暑期社会实践活动。

此次实践的主题是“E路传承红色基因,智联助力美好生活”。活动中,石油大学学子们深入博兴各地观摩学习。其中,参观了高家渡革命历史纪念馆,了解了滨州市第一个农村党支部的发展历程,以及博兴自改革开放以来取得的巨大成就;探访了吕剧起源展览馆,深刻体会了吕剧的独特魅力。

实践中,队员们走访了博华农业园、博兴县化工产业园、京博智

慧物流平台和博兴县智慧城市指挥大厅,亲身体验现代化农业种植和养殖,感受到了农业科技创新带来的巨大变革,了解了智慧化建设在工业和物流领域的应用,对于现代城市化进程有了更深入的认识。

队员们还参观了博兴县科技馆、方志馆、博物馆等文化场所,通过与AI产品互动、参与科学实验,加深了对科技发展的理解和认识。此外,他们还深入了解了博兴县的年俗文化和历史背景,感受到了文物保护的重要性。队员们纷纷表示,通过学习和实践,不仅加深了对博兴县的了解,还拓宽了视野,提升了团队协作能力,以后将把所学所感融入到学习和工作中。

浇水护绿 美化环境



连日来,邹平市高新街道积极开展绿化苗木浇水养护工作。根据早、中、晚不同时段,工作人员对重点地段、重点道路、重点节点的绿化苗木进行错峰浇

灌,确保养护作业全面覆盖,进一步美化辖区环境。(滨州日报/滨州网通讯员 张珩 摄影)

滨州发布

今年以来,市发展改革委承担的32项市委、市政府重点工作和20项主要负责主业全部达到或超时序进度

122个项目竣工投产 新增工业产值102亿元

滨州日报/滨州网讯(记者荆常忠 通讯员姜世梁 侯寅昊 报道)8月9日,市政府新闻办举行“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市发展改革委专场,介绍市发展改革委提升发展品质工作成效,并回答记者提问。

发布会上介绍,今年以来,市发展改革委承担的32项市委、市政府重点工作和20项主要负责主业全部达到或超时序进度,以实干实绩交出了一份优异的发改答卷。

重点项目攻坚跑出“加速度”。上半年,680个省市县重点项目年度投资完成率超时序进度20.3个百分点,实施类项目开工率超过95%;122个项目竣工投产,新增工业产值102亿元。在重点项目的强力带动下,上

半年全市固定资产投资增长6%,高于全省平均1.1个百分点,列全省第7位,连续49个月高于全省平均。重大战略实施取得“新成效”。黄河重大国家战略、绿色低碳高质量发展81项年度重点任务加快落地见效。动态更新黄河重点项目储备库,总投资21.31亿元的13个黄河战略重点项目加快实施。3项做法入选省推动黄河流域生态保护和高质量发展典型案例。3个集群、6家企业入选省支柱型雁阵集群和“头雁”企业,数量分别列全省第3位、第4位。

资金政策争取持续“走在前”。累计争取上级无偿资金10.37亿元,全省占比9.78%,超全省平均6.38个百分点。地方政府专项债券项目通过国家审核260个、资金需

求445亿元,分列全省第4位、第6位,发行专项债券73亿元,惠及项目79个。两批268个超长期国债项目通过省审核,项目个数分别列全省第3位、第5位。

新能源发展全面“再发力”。积极推动鲁北基地项目开发建设,首批总投资177.5亿元的11个项目集中开工;宏辉等20个新能源重点项目加速推进,全市新能源装机总量同比增长20.96%,新能源发电量同比增长21.67%,新能源装机总量、发电量分别列全省第5位、第6位。

经济运行质效实现“双提升”。上半年全市GDP增长6.3%,连续两个季度保持全省第4位,创近17年以来最好成绩,规上工业增加值、社会消费品零售总额等4项主要经济指标增速保持全省第1位,一般公共

预算收入、实际利用外资等12项主要经济指标增速列全省前5位。

重点领域改革深化“聚势能”。创新推出投标保证金“免申即享”信用减免模式,列入全省招标投标领域“揭榜挂帅”事项清单,为企业节省资金占用5.59亿元。今年以来,累计归集“双公示”信息25.3万条,受理行政处罚信用修复635条。

民生保障持续发力“增福祉”。统筹推动居民收入稳步增长,上半年居民人均可支配收入增长5.7%,列全省第8位,城乡居民收入之比降至1.71。积极做好民生项目对上争取,成功争取专项债券资金7.3亿元、无偿资金7540万元,有力支持了教育、卫生、体育等社会事业发展,为品质滨州建设贡献了发改力量,展现了发改担当。

市发展改革委:

四方面重点发力 加快新能源产业发展

滨州日报/滨州网讯(记者荆常忠 通讯员姜世梁 侯寅昊 报道)8月9日,记者在市政府新闻办举行的“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市发展改革委专场获悉:市发展改革委将充分发挥牵头抓总作用,从四个方面重点发力,全力加快新能源产业发展。

重点推进大型风电光伏发电基地建设。全力推进千万千瓦级鲁北(滨州)盐碱滩涂地风光储输一体化新能源基地建设,首批860万千瓦项目2024年底前可全面开工建设。加快推进华能、润化、晴阳等20个

新能源重点项目建设,支持分布式光伏发电项目建设,力争到年底全市新能源装机总容量达到800万千瓦,占全市能源装机总量的三分之一。

加快推进可再生能源多元化发展应用。加快地热能开发应用,重点实施沾化区“地热能+”、阳信县“低碳社区”等7个省首批地热能试点工程,充分发挥地热能民生供暖领域内清洁替代作用。支持生物质资源就地综合利用,加快推动拟建的滨粮项目建成投运,指导三元、国能等7个新增生物质热电联产项目完善前期工作。加快推动滨城

区、北海经济开发区等9个加氢站规划建设,探索推进风光储氢一体化项目。全力构建多元高效、梯级利用的新能源及可再生能源体系,力争非化石能源在能源消费中占比达到7%,持续推进可再生能源高质量跃升发展。

持续开展新能源产业招商引资工作。9月份、10月份将分别组织赴苏州等地开展招商推介活动、举办新能源发展大会,借助我市资源产业等优势,积极吸引更多风电、光伏、储能、高端装备制造等重点领域的龙头企业、关键项目落户我市。强化服务保障,重点推动海泰

新能、华瑞重工等52个在谈重点项目尽快签约落地,远景、晟晟等14个已签约项目加快建设进度,构建新能源产业快推进、快发展良好格局。

超前谋划推动新能源产业高质量发展。锚定“双碳”目标任务,坚持系统思维、全局谋划,牵头做好“十五五”能源规划编制工作,超前谋划“十五五”规划项目布局,开展新一轮风电和光伏发电资源普查,进一步挖掘潜在可开发资源,探索建立源网荷储、虚拟电厂、智能微网等新型电力体系,以新能源产业高质量发展赋能品质滨州建设。

吊养牡蛎 固碳增收



位于无棣县的正海洋牧场是国家级海洋牧场示范区,在牧场10万亩牡蛎养殖区,渔民们正分批将载有近江牡蛎苗种的40多万个吊笼捆绑在浮漂上进行吊养。

近江牡蛎养殖不仅经济效益可观,带来的生态修复效益同样显著。据了解,牡蛎在生长的过程中,会吸收大量的二氧化碳,形成碳酸钙,也就是它的外壳,起到固碳作用。除了固碳,牡蛎强大的滤食和滤水作用还能够有效净化水质,当地每年投放近两亿粒近江牡蛎苗种,长至成年后可实现年净水400亿升,固碳60多吨。

(滨州日报/滨州网记者裴成龙 孙江波 通讯员 吴云峰 王杰 摄影)

省级生态环境保护督察在滨州

山东省第四生态环境保护督察组向我市转办第十六批群众信访举报件

8月9日,山东省第四生态环境保护督察组向我市转办信访件26件(重点关注件5件),其中来电22件,来信4件。本批信访件涉及沾化区1件、邹平市7件、惠民县4件、阳信县1件、无棣县3件、博兴县6件、滨州经济技术开发区1件、市直3件。本批转办的信访件涉及环境问题26个,其中大气污染问题7个、水污染问题10个、固废污染问题5个、其他问题4个。当日,上述信访件全部交办各县(市、区)、市属开发区及有关部门,按照山东省第四生态环境保护督察组的要求,信访举报件的办理情况须在4天内反馈到督察组,整改和处理情况将及时向社会公开。

截至8月9日,山东省第四生态环境保护督察组累计向我市转办信访件713件,其中重点关注信访件113件。转办的信访件中,涉及滨城区115件、沾化区52件、邹平市145件、惠民县77件、阳信县68件、无棣县94件、博兴县105件、滨州经济技术开发区33件、高新技术产业开发区8件、北海经济开发区7件、市直9件;涉及环境问题713个,其中大气污染问题278个、水污染问题219个、固废污染问题80个、生态破坏问题12个、土壤污染问题41个、噪声污染问题48个、其他问题35个。

山东省第四生态环境保护督察组向我市转办第十七批群众信访举报件

8月10日,山东省第四生态环境保护督察组向我市转办信访件28件(重点关注件7件),其中来电23件,来信5件。本批信访件涉及滨城区3件、沾化区2件、邹平市2件、惠民县2件、阳信县2件、无棣县8件、博兴县7件、滨州经济技术开发区1件、市直1件。本批转办的信访件涉及环境问题28个,其中大气污染问题8个、水污染问题6个、固废污染问题7个、土壤污染问题1个、生态破坏问题1个、噪声污染问题1个、其他问题4个。当日,上述信访件全部交办各县(市、区)、市属开发区及有关部门,按照山东省第四生态环境保护督察组的要求,信访举报件的办理情况须在4天内反馈到督察组,整改和处理情况将及时向社会公开。

截至8月10日,山东省第四生态环境保护督察组累计向我市转办信访件741件,其中重点关注信访件120件。转办的信访件中,涉及滨城区118件、沾化区54件、邹平市147件、惠民县79件、阳信县70件、无棣县102件、博兴县112件、滨州经济技术开发区34件、高新技术产业开发区8件、北海经济开发区7件、市直10件;涉及环境问题741个,其中大气污染问题286个、水污染问题225个、固废污染问题87个、生态破坏问题13个、土壤污染问题42个、噪声污染问题49个、其他问题39个。

山东省第四生态环境保护督察组向我市转办第十八批群众信访举报件

8月11日,山东省第四生态环境保护督察组向我市转办信访件26件(重点关注件5件),其中来电23件,来信3件。本批信访件涉及沾化区2件、邹平市6件、惠民县4件、阳信县4件、无棣县3件、博兴县4件、滨州经济技术开发区2件、市直1件。本批转办的信访件涉及环境问题26个,其中大气污染问题9个、水污染问题12个、固废污染问题3个、噪声污染问题1个、其他问题1个。当日,上述信访件全部交办各县(市、区)、市属开发区及有关部门,按照山东省第四生态环境保护督察组的要求,信访举报件的办理情况须在4天内反馈到督察组,整改和处理情况将及时向社会公开。

截至8月11日,山东省第四生态环境保护督察组累计向我市转办信访件767件,其中重点关注信访件125件。转办的信访件中,涉及滨城区118件、沾化区56件、邹平市153件、惠民县83件、阳信县74件、无棣县105件、博兴县116件、滨州经济技术开发区36件、高新技术产业开发区8件、北海经济开发区7件、市直11件;涉及环境问题767个,其中大气污染问题295个、水污染问题237个、固废污染问题90个、生态破坏问题13个、土壤污染问题42个、噪声污染问题50个、其他问题40个。